
令和３年度

◇第2次七尾市環境基本計画の進捗状況 ※①達成状況（○：100%達成、△：80％達成、×：未達成）　

目標値

結果 判定 結果 判定 結果 判定 評価

自然01 健全な里山の育成 間伐材生産量
【単年】

10,000ｍ³
以上

7,311m³ × 4,645m³ × 3,911m³ ×
搬出を伴う主伐の業務が増加しているため、間伐の業務が減少したと考
えられる。

自然02
里海の景観と環境の保
全

河川愛護活動団体数
【単年】
97団体
維持

95団体 △ 89団体 △ 94団体 △
新型コロナウイルス感染症対策の為、人が集まる活動の縮小や中止が
あったため。

河川愛護団体とは
良好な河川環境を図る目的の団体
（町内会）である。

② 地域固有の生物の生育環境の
保護・保全

自然03
ペットの適正管理から始
める生態系保護

狂犬病予防注射接種
率

【単年】
70%
以上

67.7% △ 72.4% ○ 70.6% ○

③ 市民主体の環境共生、ふれあ
い活動の推進

自然04
自然とふれあう活動機会
の確保

水生生物調査参加学
校数

【単年】
5校
以上

4校 △ 2校 × 1校 ×
新型コロナウイルス感染症対策のため、学校活動などの縮小・中止が
あり、参加校が少なかったと考えられる。
R4は学校に周知を図っていく。

生活01 環境の現況把握の推進
七尾南湾乙の水質
（COD、75%値）

【単年】
3.5mg/L
以下

2.5mg/L ○ 2.5mg/L ○ 2.9mg/L ○

生活02 空き家等の適正管理
老朽危険空き家等解
体累計撤去数

【累計】
360件
以上

183件
（41件）

×
221件
（38件）

×
268件
（47件）

×
令和3年の実績（47件）に基づき令和10年の累計値の予想結果は、500
件以上となり、目標値を大きく上回ることが期待される。

生活03
下水道等の整備による
排水対策

生活排水対策率
（下水道総接続率＋
合併処理浄化槽設置
率）

【累計】
90%
以上

89.3% △ 89.9% △ 90.3% ○

生活04
資源循環型社会づくりの
推進

１人１日当たりの家庭
系ごみ排出量
（リサイクルごみの排
出量を除く）

【単年】
500ｇ
以下

540g △ 554g △ 565g △
家財や身の回り品の片付けや、空家の整理による直接搬入ごみの増加
によるものと考えられる。（R2：1,296ｔ→R3：1,450ｔ）

（可燃・不燃ごみ委託収集量+同直
接搬入量）/365日/七尾市人口

生活05
廃棄物の適正処理の推
進

リサイクル率
【単年】
25％
以上

22% △ 22% △ 22% △

新型コロナウイルスの流行により、町会等による集団回収実施は減に
なったが、家の片付けによる資源ごみ量が増えたことにより、総資源化
量は増となったが、ごみの総量も増となったため、リサイクル率自体は
横ばいとなった。

リサイクル率＝総資源化量/（総処
理量+集団回収量）

生活06 不法投棄等の防止 不法投棄報告件数
【単年】

0件
11件 × 4件 × 11件 ×

不法投棄ゼロを目指し、不法投棄監視員及び七尾市環境美化指導員を
設置し、地域内の巡回パトロールを行ってもらい、不法投棄等の未然防
止に努めている。

苦情処理報告

生活07
景観の核となる景観拠点
の創出

七尾市和倉地区景観
協定締結率
（面積ベース）

【累計】
83%
以上

78.1% △ 78.1% △ 78.1% △ 進捗状況は概ね目標値を達成している

生活08
魅力ある文化的景観の
保護

史跡七尾城跡指定範
囲

【累計】
40.0ha
以上

27.8ha × 27.8ha × 27.8ha ×
発掘等各種調査を計画的に進め、条件が整った区間から順次申請す
る。

S9年に6.8haが国史跡に指定、Ｈ23
年に益200haが追加指定、Ｈ29年度
26.6haが国指定史跡として保護

生活09
景観の重要な背景となる
自然景観の育成

里山里海の保全・持
続・活用の累計実施
団体

【累計】
40団体
以上

45団体
(8団体)

○
53団体
(8団体)

○
60団体
(7団体)

○
当項目の実施団体数は、七尾市里
山里海協議会が「補助金を交付し
た団体数」

地球01
省エネルギー・省資源化
活動の促進

省エネ節減アクション
プラン参加家庭数

【単年】
10,000家庭

以上

2,383
家庭

×
2,127
家庭

×
4,145
家庭

×
子育て世帯については、学校等から案内し実施できるが、その他の方に
ついての周知方法等を検討する。

省エネ節電アクションプラン
いしかわ家庭版環境ＩＳＯを、省エ
ネ・節電の効果が高まるように充実
したプラン

地球02
再生可能エネルギー導
入の促進

再生可能エネルギー
発電設備導入件数の
累計

【累計】
1,000件
以上

777件 ×
812件
（35件）

△
826件
（14件）

△
目標に向けて件数は伸びていると考えられるが、法改正により固定価格
買取制度に変更があったため、今後の国の動向を注視していく。

固定価格買取制度の認定を受けた
設備数

総合評価 １２/３０ １３/３０１１/３０

① 身近な自然環境の保全

④ 健全な暮らしを支える環境づくり

⑤ 「もったいない」の心で取り組む
「ごみゼロ」のまちづくり

⑥ 市民が誇れる景観づくり

⑦ 地球温暖化対策の推進

判定「〇」を2点、判定「△」を1点、判定「×」を0点とした合
計

進捗状況

Ｒ10
Ｒ１ Ｒ２ Ｒ３

指標の算出根拠・算出式基本目標 № 基本方針 指標名

第２次基本計画


